

ИНТЕРВЬЮ С РЕЖИССЕРОМ

МНОГОГРАНЕН по своей тематике репертуар Хабаровского драматического театра. Над чем будет работать коллектив в 1967 году? Об этом рассказывает главный режиссер театра Ян Станиславович Цициновский:

— Кроме тех пьес, которые уже идут на нашей сцене, — сказал Ян Станиславович, — в этом сезоне состоятся премьеры новых драматических произведений. Среди них пьеса Анатолия Делендича «Вызов богам», драма Петра и Ариадны Тур «Чрезвычайный посол», «Физики и лирики» Якова Волчина, «Мещане» Максима Горького и другие. Кроме того, нам предоставлено ответственное и почетное право первой постановки новой пьесы московского драматурга Льва Митрофанова «Признаю себя виновным», премьеры которой только состоялась.

Над спектаклем работал коллектив, руководит которым Евгений Иванович Скляр.

В перерывах между репетициями знакомлюсь с Евгением Ивановичем. В Хабаровске Е. И. Скляр — человек новый. Он приехал к нам из Москвы, где работал в драматическом театре имени Моссовета. Драма Льва Митрофанова «Признаю себя виновным» — его первая работа на сцене Хабаровского театра.

Я попросил Евгения Ивановича рассказать о пьесе.

— Основной конфликт пьесы — это конфликт между трудом (разумным, подтвержденным опытом, наукой) на благо людей и трудом во имя эгоистических целей.

Коллективу театра в работе над новым спектаклем большую помощь оказал и автор драмы. В письме к режиссеру Лев Митрофанов так определяет существо своей пьесы: «Спектакль должен отвечать на вопрос: в чем же черпать веру человеку, как каждому (именно каждому) претворять в жизнь коммунистические, гражданские начала.

Упор должен быть сделан на самого Человека — на его партийную принципиальность, убежденность, способность до конца биться за свои взгляды, идеи. Не важно, что в какую-то минуту он окажется один, что вынужден будет идти на все, за что его могут осудить близорукие, но это Борец и Гражданин. В наши дни, у нас он не победить не может!»

В новой пьесе заняты заслуженные артисты РСФСР В. А. Калинин, А. З. Егоров, М. П. Барашкова, артисты театра Е. Н. Паевская, Ю. Н. Кондратьев, П. Н. Боржемская, М. Ф. Воробьев, М. М. Кацель и другие.

В. ДАВЫДОВ,
слушатель Хабаровской высшей
партийной школы.

Молодой Дальневосточник
г. Хабаровск

1 1967